PAU Madrid. Matematicas II. Ano 2002. Examen modelo.
Opcion B. Ejercicio 4. Valor: 3 puntos.

Se considera la funcién f(z) = ze.

a) (1,5 puntos) Estudiar y representar graficamente la funcién f.

b) (1,5 puntos) Sabiendo que el drea de la regién determinada por la grafica de f y el eje
OX entrex =0y x=p (p>0) vale %, calcular el valor de p.

a) D(f) =R, f no es par ni impar, es continua por ser producto y composicién de funciones
continuas. Calculamos los puntos de corte con los ejes:

z=0=y=f(0)=0—(0,0) € Graf(f)
y=0= f(r)=0= 2" =0=2 =0 — (0,0) € Graf(f)

f no tiene asintotas verticales por ser continua.

Estudiamos el comportamiento cuando x — oo:

lim f(z) = lim 2e* = co — f no tiene asintota horizontal por la derecha

Tr—00 T— 00

. f(o) . xe . s . , :

lim ——= = lim = lim e”* = oo — f no tiene asintota oblicua por la derecha
r—oo I r—oo I T—00

Estudiamos el comportamiento cuando x — —oc:

lim f(z) = lim ze* =
T——00 T——00 z——00 €7 9% z——00 —3e 3%

— la recta y = 0 es asintota horizontal por la izquierda

Calculamos las coordenadas de los extremos relativos:

f(z) = 2e* = f'(z) = 1€ + 23¢* = (30 + 1)e**

1
f’(a:):O:>(3$+1)e3$:O:>3x+1:O:>:c:—§

) = (B4 D6 =02 f(a) =36 4 (34 136 = 1 (3] > 0

. . . 1
— f tiene un minimo relativo en x = — =

1 1 1 1 1

f tiene un minimo relativo en el punto (-0.33,-0.12)

Calculamos las coordenadas de los puntos de inflexion:

f"(z) = 3e* + (32 + 1)3e* = (3 + 9z + 3)e** = (97 + 6)e™”

6 2
f”(:c):0:>(9x+6)63’”:0:>9x+6:0:>x:—§:—5



f'(x) = (92 +6)e* = 0= f"(x) = 9¢* + (92 4 6)3¢> = f" (—§> #0—

— f tiene un punto de inflexién x = —3
2 2 2 2

f tiene un punto de inflexién en el punto (-0.67,-0.09)

Al estar el minimo relativo y el punto de inflexiéon tan proximos entre si y al eje de abscisas,
la representacién grafica debe ser aproximada:

b) Ya que la gréfica de f no corta al eje de abscisas en ningin punto entre 0 y p, el area de la
region se calcula como [ f

Calculamos una primitiva de f usando el método de integracién por partes:

1 1 1 1 1
/azeSxd:c & :zzge?’z — / §e3xd:1: = geg’x — §/eSxd:c = ge?’x - 56336 = (g - §) e

uw=z=du=dx
(1)[

1
dv = e3%dr = v = ge?’x

Calculamos la integral definida:

/mf: e W sl (2 e (O o (P_1) L
0 3 9 0 3 9 3 9 3 9 9

Resolvemos la ecuacion:
P 1 p 1\, 1 1 p 1Y\ 4 p 1 p 1
== (-]t =-= (-2’ =0=2t-—-=0=2=-=
/0f9 <3 9)6+99 (3 9)6 379 379
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